
 

 

Exercice n°3 

a-1.Les réactions anodiques sont : 

1 -     2H2O   →  O2 + 4H+ +4e 

Au potentiel : 𝐸(𝑂2/𝐻2𝑜)  =    𝐸(𝑂2/𝐻2𝑜)
0 +   

0.06 

4
 𝐿𝑜𝑔[𝐻+]4𝑃𝑂2 

𝐸(𝑂2/𝐻2𝑜)  =    𝐸(𝑂2/𝐻2𝑜)
0 − 0.06 𝑝𝐻 +   

0.06 

4
𝑃𝑂2 

 

 

AN : 𝐸(𝑂2/𝐻2𝑜) = 0.99𝑉/𝐸𝑁𝐻 

2-      2Cl- →  Cl2  + 2e  



𝐸(𝐶𝑙2/𝐶𝑙−)  =    𝐸(𝐶𝑙2/𝐶𝑙−)
0 +   

0.06 

2
 𝐿𝑜𝑔

𝑃𝐶𝑙2

[𝐶𝑙−]2 

AN  𝐸(𝐶𝑙2/𝐶𝑙−) = 1.40𝑉/𝐸𝑁𝐻   

D’après les valeurs des potentiels calculées on remarque que : 

𝐸(𝑂2/𝐻2𝑜) < 𝐸(𝐶𝑙2/𝐶𝑙−) 

H2O est un réducteur plus fort que le réducteur Cl-, 

Donc thermodynamiquement les réactions susceptibles de se produire à l’anode sont 

comme suit : 

La 1ère réaction       2H2O   →  O2 + 4H+ +4e    au potentiel 0.99V/ENH. 

Suivie par la réaction     2Cl- →  Cl2  + 2e       au potentiel   1.40V/ENH. 

 

a-2 .Les réactions cathodique possibles  

1 -     2H+  +2e-  →  H2  

Au potentiel : 𝐸(H+/H2 )  =    𝐸(H+/H2)
0 +   

0.06 

2
 𝐿𝑜𝑔

[𝐻+]2

𝑃𝐻2
 

 𝐸(H+/H2 )  =    𝐸(H+/H2)
0  − 0.06 𝑝𝐻 −   𝑃𝐻2 

AN    𝐸(H+/H2 ) =  −0.24𝑉/𝐸𝑁𝐻 

2-            Na+  +e-  →  Na 

𝐸(Na+/Na )  =    𝐸(Na+/Na)
0 +    𝐿𝑜𝑔[Na+] 

AN      𝐸(Na+/Na ) =  −2.71𝑉/𝐸𝑁𝐻 

D'après les calcules on remarque que : 

𝐸(H+/H2 ) > 𝐸(Na+/Na ) 

 H+ est un oxydant  plus fort que le réducteur Na+ 

Donc thermodynamiquement les réactions susceptibles de se produire à la cathode 

sont comme suit : 

La 1ère réaction       2H+  +2e-  →  H2 au potentiel -0.24V/ENH. 

Suivie par la réaction     -            Na+  +e-  →  Na au potentiel   -2.71V/ENH. 



 

La quantité de produit formée à l'anode donnée  par la relation de Faraday : 

-      2Cl- →  Cl2  + 2e 

b- Les courbes courant potentiel voir figure 1. 

 

 3-1. L'anode est en titane et l'anode en platine  

Suite à la surtension élevée du dégagement de l'oxygène par rapport à la surtension du 

dégagement di chlore, les réaction seront comme suit  

La 1ère réaction     2Cl- →  Cl2  + 2e         

 au potentiel 1.40 + 0.1 = 1.41V/ENH. 

Suivie par la réaction     2H2O   →  O2 + 4H+ +4e-   

  au potentiel :  0.99  + 1.40 = 2.39V/ENH. 

3-2. La cathode est en platine les surtension sont considérées comme nulles 

-     2H+  +2e-  →  H2   

au potentiel -0.24V/ENH 

2-            Na+  +e-  →  Na 

au potentiel -2.70V/ENH 

 

 

Le tracé de la courbe est montré sur la figure 2. 

 

 

𝑚 =  
𝑄. 𝑀

𝑧. 𝐹
 

Avec  m  masse de Cl2 obtenue  par électrolyse   

𝑄 quantité d'électricité : Q = i.t  

AN  : Q = 180000C 



M : masse molaire, z : le nombre d’électrons mise en jeu au cours de la réaction 

électrochimique,  F : est le Faraday.  

 

AN  masse de Cl2     :  m = 66,217g 

 

4-  la cathode est en mercure le sodium forme un amalgame Na(Hg) de otentiel 

d'oxydoréduction E = -1.70V/ENH 

En prenant en compte la surtension cathodique  

-     2H+  +2e-  →  H2   

au potentiel -0.24 -1.60 = -1.84V/ENH 

2-            Na+  +e-  →  Na 

au potentiel -2.71V/ENH 

Le tracé de la courbe courant -potentiel est présentée sur la figure.3 

 

 


